
t oseei r ani . i r
3 چرتکه

مرکز آمار: 
رشد اقتصادی ٩ ماهه سال ١٣٩٧ 

منفی بود 
نتایج مذکور حاکی از آن است که در 9 ماهه سال 
١٣٩٧، رشته فعالیت‌های گروه کشاورزی ٢,١- ، 
گروه صنعت ٧.٩- و گروه خدمات ٠.٦ درصد نسبت 

به دوره‌ مشابه سال قبل، رشد داشته است.
به گزارش مرکز آمار، محصول ناخالص داخلی به 
قیمت ثابت سال ١٣٩٠در 9 ماهه اول سال ١٣٩٧ 
به رقم ٥٤١٣٤٣٧ میلیارد ریال با نفت و ٤٣٠٣٥٣٠ 
میلیارد ریال بدون احتساب نفت رسیده است، در 
حالیکه رقم مذکور در مدت مشابه سال قبل با نفت 
٥٦٢٧٢٢٤ میلیارد ریال و بدون نفت ٤٣٨٧٥٥٢ 
میلیارد ریال بوده که نشان از رشد ٣,٨- درصدی 
محصول ناخالص داخلی با نفت و ١.٩- درصدی 
محصول ناخالص داخلی بدون نفت در 9 ماهه اول 

سال ١٣٩٧ دارد.
نتایج مذکور حاکی از آن است که در 9 ماهه 
سال ١٣٩٧ رشته فعالیت‌های گروه کشاورزی 
٢,١-،  گروه صنعت ٧.٩ -  و گروه خدمات ٠.٦ درصد 

نسبت به دوره مشابه سال قبل، رشد داشته است.
محاسبات فصلی در مرکز آمار ایران در قالب ١٨ 
بخش اصلی متشکل از ٤٢ رشته فعالیت بر مبنای 
طبقه بندی ISIC.Rev٤ انجام می‌شود که بر این 
اساس گروه کشاورزی شامل زیر بخش‌های زراعت 
و باغداری، دامداری، جنگل‌داری و ماهیگیری،گروه 
صنعت شامل زیر بخش‌های استخراج نفت خام و 
گاز طبیعی، استخراج سایر معادن، صنعت، تأمین 
آب، برق و گاز طبیعی و ساختمان است و گروه 
خدمات شامل زیر بخش‌های عمده وخرده فروشی، 
فعالیت‌های خدماتی مربوط به تأمین جا وغذا، 
حمل و نقل، انبارداری، پست، اطلاعات و ارتباطات، 
فعالیت‌‌های مالی و بیمه، مستغلات، کرایه وخدمات 
کسب وکار ودامپزشکی، اداره امور عمومی و خدمات 
شهری، آموزش، فعالیت‌‌های مربوط به سلامت 
انسان و مددکاری اجتماعی و سایرخدمات عمومی، 

اجتماعی، شخصی وخانگی است.
     

۶۳ هزار راس دام زنده
 از بندر چابهار وارد کشور شد 

رئیس سازمان دامپزشکی کشور، از ورود بیش از 
۶۳ هزار رأس دام زنده از طریق بندر چابهار خبر داد. 
به گزارش سازمان دامپزشکی کشور، علیرضا 
رفیعی‌پور افزود: طبق مصوبه این سازمان دام زنده 
از طریق دریا حمل و در بندر چابهار مراحل قرنطینه 
و بهداشتی آن طی می‌شود و پس از کشتار، گوشت 
استحصال شده به داخل کشور ارسال می‌شود که 
این موضوع در حال انجام است. وی با اشاره به اینکه 
مرز آبی سیستان و بلوچستان به عنوان فرصتی برای 
واردات دام است، گفت: مرز این استان با کشورهای 
همسایه فعال است و از این قابلیت می‌توان برای 
سرمایه گذاری و صادرات دام و طیور استفاده کرد. 
رفیعی‌پور در ادامه بیان کرد: تاکنون بالغ بر ۶۳ هزار 
رأس در دو محموله کشتی وارد شده که بیش از ۵۰ 
هزار رأس در کشتارگاه‌های استان و نزدیک به ۱۰ 

هزار در خارج از استان کشتار شده است.
    

 در 13 استان سیل زده
صندوق بیمه کشاورزی 65.5 
میلیارد تومان غرامت پرداخت

قائم مقام صندوق بیمه کشاورزی گفت: صندوق 
بیمه کشاورزی تا امروز 65 میلیارد و 413 میلیون 
تومان غرامت به کشاورزان خسارت دیده در 13 

استان از 17 استان سیلزده پرداخت کرده است.
به گزارش تارنمای وزارت جهاد کشاورزی، 
محمدابراهیم حسن نژاد افزود: از پانزدهم فروردین 
ماه به کشاورزان خسارت دیده بر اثر سیل که زیر 
پوشش بیمه کشاورزی بودند، پس از تکمیل ارزیابی 
های این صندوق، غرامت پرداخت شد. این مسئول 
اعلام کرد: در کل کشور تاکنون به 22 هزار و 534 
مورد خسارت در بخش کشاورزی خسارت پرداخته 
ایم. حسن نژاد یادآوری کرد: 153 مورد بیمه ای در 
بخش کشاورزی وجود دارد و پرداخت خسارت ها بر 
اساس میزان خسارت، ارزیابی ها و نوع محصولات 

صورت می‌گیرد.
وی ادامه داد: کشاورزان استان های گلستان، 
مازندران، خوزستان، لرستان، همدان، آذربایجان 
غربی، آذربایجان شرقی، اردبیل، ایلام، تهران، 
سمنان، چهارمحال و بختیاری و خراسان شمالی 

غرامت دریافت کرده اند.

خبر اقتصادی
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 وبسایت دیپلماسی اقتصادی وزارت 
امور خارجه با حضور وزیر امور خارجه 

رونمایی شد.
محمد جواد ظریف در این مراسم، 
تعلل اروپایی‌ها در عملیاتی شدن 
سازوکار مالی اروپا با ایران را غیرقابل 
قبول دانست و گفت: اعلام راه‌اندازی 
اینستکس توسط اروپا یک اقدام 
مقدماتی است و اروپایی‌ها هم اکنون 
هیچ بهانه‌ای برای عدم آغاز رسمی کار 

مالی خود با ایران ندارند.
وی افزود: اروپایی‌ها اردیبهشت ماه 
سال گذشته پس از خروج یکجانبه 
آمریکا از توافق برجام تعهدات متعددی 
را مطرح کردند که برای شروع اجرای آن 
تعهدات نیاز بود اینستکس )سازوکار 

مالی اروپا و ایران( راه‌اندازی شود.
وی با بیان این که معتقدیم اروپایی‌ها 
باید برای مدت زیادی تلاش کنند تا 
بتوانند تعهدات خودشان را در قبال 
برجام انجام دهند، افزود: اروپایی‌ها 
بسیار عقب هستند و نباید این طور 
تصور کنند که جمهوری اسلامی ایران 

منتظر آنها می‌ماند.
وی تصریح کرد: ما روابط بسیار 
خوبی با همسایگان مان داریم و ساز و 
کارهای مشابهی با بسیاری از کشورها 
راه اندازی کردیم که فعال شده و عمل 
می‌کند و من نمی‌دانم اروپایی‌ها برای 
یک ساز و کار مقدماتی چقدر وقت 

نیاز دارند!؟
وزیر امور خارجه بار دیگر با تاکید 

بر اینکه اروپایی‌ها درعملیاتی شدن 
اینستکس عقب هستند، گفت: برای 
راه‌اندازی این ساز و کار نیاز بود که 
ما ساز و کار متناظری را در ایران راه 
اندازی کنیم. این سازوکار هفته گذشته 
راه‌اندازی شد و الان اروپایی‌ها هیچ 

بهانه‌ای برای شروع کار ندارند.
ظریف همچنین در بخش دیگری 
از سخنان خود درباره اقدام غیرحقوقی 
آمریکا در مورد قرار دادن سپاه پاسداران 
انقلاب اسلامی در فهرست سازمان‌های 
تروریستی و اینکه جمهوری اسلامی 
ایران چه اقداماتی در این زمینه انجام 
داده و یا خواهد داد؟، گفت: نخستین 
کاری که جمهوری اسلامی ایران انجام 
داد این بود که شورای عالی امنیت ملی 

بلافاصله پس از اقدام غیرقانونی آمریکا 
در بیانیه ای »سنتکام« )فرماندهی 
مرکزی ایالات متحده( که مسئولیت 
نیروهای آمریکایی در منطقه را دارد 
به شکل متقابل به عنوان یک سازمان 
تروریستی و همچنین دولت آمریکا را به 
عنوان رژیم حامی تروریسم شناسایی و 

معرفی کرد.
وی افزود: علاوه براین اقداماتی 
در مجلس شورای اسلامی در جریان 
هست که ما هم با دوستانمان در 
مجلس در حال مشورت هستیم 
که چه اقداماتی می‌تواند انجام شود 
و نمایندگان محترم در این زمینه 
طرح‌هایی را ارائه دادند و همکاران ما نیز 

با آنها در تماس هستند.

رییس دستگاه دیپلماسی ایران 
افزود: به دبیرکل سازمان ملل متحد 
و ‌شورای امنیت این سازمان در مورد 
غیرقانونی بودن این اقدام آمریکا و 
سیاست‌های بسیارغلط واشنگتن در 

منطقه نامه ای نوشتم.
ظریف با بیان این که درعرصه رسانه 
ای نیز فعالیت‌های خوبی علیه این 
اقدام غیرقانونی آمریکا صورت گرفته 
، گفت: در صحنه روابط دو جانبه، 
امروز که روز اجرایی شدن تصمیم 
ایالات متحده است پیام‌هایی برای 
وزرای خارجه همه کشورها درباره این 
اقدام ارسال خواهد شد که ضروری 
است موضع‌گیری از سوی کشورها 
صورت بگیرد و تذکرات لازم به همه 
وزرای خارجه داده شود مبنی بر این 
که اقدام بی‌سابقه و خطرناک ایالات 
متحده آمریکا علیه نهاد نظامی رسمی 
یک کشور چه عواقبی داشته و خواهد 
داشت. وزیر امور خارجه همچنین در 
پاسخ به پرسشی درباره مانع تراشی 
آمریکا برای ارسال کمک‌های نقدی 
سازمان‌ها و نهادهای بین‌المللی به 
سیل‌زدگان ایرانی گفت: در این زمینه در 
حوزه اطلاع‌رسانی اقدام وسیعی صورت 
گرفته و دولت آمریکا در موضع تدافعی 
قرار گرفته تا حدی که اعلام کرده مانعی 
برای کمک‌ها نیست ولی این حرف آنها 

خلاف است.
ظریف گفت: اسنادی را جمع آوری 
کرده‌ایم و به‌زودی منتشر خواهیم کرد 
که نشان دهنده این است که بانک‌ها 
حتی بانک‌های اروپایی به دلیل نگرانی 
از اقدامات آمریکا از پذیرش کمک‌های 
ایرانیان خارج از کشور و مردم سایر 
کشورها که مایلند در کمک‌رسانی 
به ایرانی‌ها کمک کنند، ممانعت 
کرده است. وی گفت: کمک‌رسانی 
بین‌المللی به معنای نیاز نیست، به 

معنی یک همدردی و همبستگی 
جهانی است که در میان مردم وجود 
دارد. این همبستگی جهانی به دلیل 
اقدامات تخریبی آمریکا و اقدامات 
غیرانسانی این کشور مورد مزاحمت 

قرار گرفته است.
ظریف گفت: آمریکایی‌ها ناگزیر 
شدند کاری که انجام می‌دهند را تکذیب 
کنند و ما اسنادی را جمع‌آوری کردیم 
که ثابت می کند ایالات متحده در این 
اقدام که می‌شود به عنوان »جنایت 
علیه بشریت« تعریف کرد، مشارکت 

فعال دارند.
بنابراین گزارش، غلامرضا انصاری، 
معاون دیپلماسی اقتصادی وزیر امور 
خارجه  نیز در مراسم رونمایی از این 
سایت گفت: امیدواریم با تلاش‌های 
گسترده‌ای که برای راه‌اندازی این 
سایت انجام شده است تولیدکنندگان 
و تجار بتوانند بازاریابی سهل‌تری 

داشته باشند.
وی افزود: سایت شامل دو بخش 
خواهد بود؛ بخش اول که رونمایی شد، 
به معرفی بازارهای خارجی می‌پردازد 
و بخش دوم که هنوز به مرحله اجرایی 
نرسیده است و عمدتا به زبان انگلیسی 
است به معرفی ظرفیت‌های اقتصادی 

ایران خواهد پرداخت .

ظریف در مراسم رونمایی سایت دیپلماسی اقتصادی وزارت خارجه:

 اروپایی‌ها هیچ بهانه‌ای برای آغاز نکردن اینستکس ندارند
معتقدیم اروپایی‌ها باید 
برای مدت زیادی تلاش 
کنند تا بتوانند تعهدات 

خودشان را در قبال برجام 
انجام دهند. آنها بسیار 

عقب هستند و نباید 
این طور تصور کنند که 

جمهوری اسلامی ایران 
منتظر آنها می‌ماند

یک تحلیلگر بازار سرمایه گفت: عملیات 
بازار باز در چند ماه اخیر از سوی صندوق 
ضمانت سپرده‌ها آغاز شده و پیش بینی 
می‌شود این عملیات ادامه داشته باشد، 
بنابراین بخشی از منابع بانک مرکزی به 
سمت اوراق سرازیر و از آنجا به بازار سرمایه 
سرریز می‌شود که باز شرایط مثبتی برای 
شرکت‌های بورسی و رشد قیمت‌ها فراهم 

خواهد کرد. 
علی سعدوندی در گفت‌وگو با ایلنا 
افزود: در مورد اینکه وضعیت اقتصادی 
ایران در سال پیش روى چگونه خواهد بود 

نظرات مختلفی وجود دارد و ما به طور قطع 
نمی‌توانیم روند رشد اقتصادی را پیش‌بینی 
کنیم، اما برآوردها نشان می‌دهد که این 
روند چندان مثبت نخواهد بود، البته این 
به معنای سرایت این برآوردهای منفی به 
بازار بورس نیست و دلایل مختلفی وجود 
دارد که امسال بازار بورس از رشد مطلوبی 

برخوردار خواهد بود.
سعدوندی ادامه داد: اگر بتوانیم 
دخالت‌های منفی ناظر بازار و برخى 
مدیران صندوق‌ها در بورس را کنترل کنیم 
این احتمال وجود دارد که شاخص بورس 

تا پایان سال تا حد دو برابر رشد داشته باشد. 
دلیل این مسئله این است که هنوز بازار 
نسبت به سود‌دهی فعلى شرکت‌ها ارزان 
است یعنی با وجود افزایش قیمت‌ها هنوز 
انتظار افزایش بیشتر وجود دارد. موضوع 
دیگر سیاست‌های کلان اقتصاد کشور است 
که به سمت کنترل و کاهش نرخ بهره در 
حرکت است و این بهترین شرایط را برای 

بازار سرمایه ایجاد می‌کند.
 این استاد دانشگاه با اشاره به تأثیر قیمت 
ارز بر شاخص بورس گفت: افزایش نرخ 
ارز باعث می‌شود تا شرکت‌های صادراتی 

برعکس سال گذشته از محل افزایش نرخ 
ارز منتفع شوند که در این شرایط بخشی 
از منابع صادراتی به کشور بازگشته و صرف 
تولید داخل می شود. مورد دیگر اینکه 
برخی از این شرکت‌ها در سال گذشته 
رشد خوبی نداشتند  بنابراین از حضیض 
به سمت بالا در حال حرکت هستند و  به 

این دلیل شاید امسال وضعیت خوبی داشته 
باشند در واقع  برای رسیدن به حالت تعادل 
شاهد رشد سهام این شرکت‌ها خواهیم 
بود. بنابراین پیش بینی بنده این است که 
 نیمه دوم سال از این جهت روند مثبتی 

داشته باشیم.
 وی در مورد تاثیر تصمیم اخیر امریکا 
در مورد سپاه پاسداران بر بازار بورس گفت: 
البته در کوتاه‌مدت انتظار می‌رفت که بازار 
بورس واکنش منفی نسبت به این تصمیم 
داشته باشد که با مدیریت بازار این تأثیر 
منفی کنترل شد، البته باید توجه داشت که 
این تحریم از نظر اقتصادی نمی‌تواند تاثیری 
داشته باشد چون پیش از این سپاه تحریم 
بوده و این بیشتر یک گام سیاسی است تا 

یک حرکت حساب شده اقتصادى.

یک تحلیلگر بازار سرمایه در گفت‌وگو با ایلنا:

»عملیات بازار باز« شرایط مثبتی برای شرکت‌های بورسی فراهم می‌کند 

خبر

وزیر نفت وضع بازار نفت را شکننده عنوان 
کرد و گفت: اگر آمریکا بخواهد فشار را بر 
ایران اضافه کند، بازار نفت به‌طور غیرقابل 

پیش‌بینی شکننده‌تر خواهد شد.
به گزارش ایلنا از وزارت نفت، بیژن زنگنه 
درباره این موضوع که بعضی‌ها می‌گویند 
وزارت نفت به دلیل اینکه احداث تاسیسات 
در خشکی ۳۰ درصد ارزان‌تر از دریا بوده 
اقدام به خشک کردن هور کرده است، توضیح 
داد: این یک دروغ بزرگ است که دشمنان 
ملت ایران شایعه کرده‌اند. متاسفانه برخی 
دوستان این دروغ را باور و بازنشر کرده‌اند. 
فیلم‌هایی که هم اکنون در رسانه ملی و فضای 
مجازی پخش شده است، نشان می‌دهد دور تا 
دور تمام تاسیسات ما را آب گرفته است و تنها 
توانسته‌ایم محدوده‌های بسیار کوچکی )مثلًا 
۱۰۰ مترمربع( را که چاه یا دکل حفاری ما  قرار 

دارد حفظ کنیم.
وی با تاکید بر اینکه از جانب وزارت نفت 
هیچ منعی در موضوع هورالعظیم وجود ندارد 

و هیچ زمانی هم وجود نداشته است، یادآور 
شد: سیاست ما همواره این بوده است که 
اکوسیستم هور باید به عنوان یک سیستم زنده 
در طبیعت بماند، برای این موضوع هزینه‌هایی 

به ما افزوده شده و نه اینکه کم شده باشد.
وزیر نفت ادامه داد: مدیریت این موضوع 
)آب گرفتن هورالعظیم( دست وزارت نفت 
نیست و به‌عهده ستاد مدیریت بحران استان 
خوزستان است، آنها هر دستوری بدهند ما 
تابع آن هستیم. اخیرا هم در سفر به خوزستان 
اعلام کردم اگر آنها )ستاد مدیریت بحران 
استان( دستوری دهند، ما آمادگی اجرای 

آن را داریم.
وی با بیان اینکه هم اکنون سراسر هور را 
آب فرا گرفته و اگر جایی را  آب نگرفته است به 
دلایل طبیعی مانند همواری و ناهمواری است، 
تصریح کرد: هیچکس این موضوع در ذهنش 
نبوده است که برای حفظ تاسیسات نفتی به 
جان و مال مردم خسارت بزند. اگر آب در برخی 
از قسمت‌های هور رفته و برخی دیگر کمتر 

یا بیشتر رفته، به دلیل پستی و بلندی‌های 
زمین است.

وی درباره خسارت سیل به تاسیسات نفتی 
هم اظهار کرد: تاسیسات ما خسارت زیادی 
در سیل دیدند. تلمبه‌خانه‌ها و واحدهای 
بهره‌برداری ما در اهواز در سیل محصور  
هستند. نفت در این شرایط هم به سیل‌زدگان 
کمک می کند و گاز و سوخت مایع مورد نیاز 
مردم را تامین می‌کند و هم به وظیفه ذاتی خود 
یعنی تامین خوراک پالایشگاه‌ها و صادرات 

عمل می‌کند.
وزیر نفت با تاکید بر اینکه تمام امکانات 
صنعت نفت در اختیار مردم‌ سیل‌زده است 
و از هیچ کمکی در این زمینه دریغ نخواهیم 
کرد، افزود: اولویت نخست ما حل مشکلات 

مردم است.
زنگنه به این پرسش که یکی از مسئولان 
خوزستان دیروز اعلام کرد که آبگیری از کانال 
سلمان را از ترس وجود یک لکه نفتی متوقف 
کرده‌اند، پاسخ داد: هیچ نشتی از نفت تاکنون 

اطلاع داده نشده است. در جاهایی که نگران 
آسیب بودیم هم تولید چاه را متوقف کردیم و 

هم لوله‌ها را از نفت خالی کردیم.
وزیر نفت درباره تهدید اخیر وزیر امور 
خارجه آمریکا مبنی بر تشدید تهدید علیه 
ایران هم توضیح داد: ما به کارمان ادامه 
می‌دهیم، اما آنچه مهم است اینکه وضع بازار 
نفت شکننده است و اینگونه نیست که عرضه 
خیلی بالاتر از تقاضا باشد، یا حتی ظرفیت‌های 
مازاد زیاد باشد. این حرف‌ها بیشتر جنبه 
تبلیغاتی دارد تا بازار را آرام کنند. اما اینگونه 
نمی‌شود. نفت هر روز در بازار گران‌تر می‌شود 

که نشان‌دهنده نگرانی بازار است.
وی با بیان اینکه آقای ترامپ باید انتخاب 
کند که می‌خواهد فشار بر ایران را اضافه کند 
یا قیمت سوخت را در پمپ‌های بنزین‌ آمریکا 
پایین نگه دارد، تصریح کرد: هم اکنون ونزوئلا 
مشکل دارد، روسیه را تحریم کرده‌اند، لیبی 
ناآرام است و تولید بخشی از نفت آمریکا نیز 
از دست رفته است. این موارد نشان می‌دهد 
که وضع تولید و عرضه و تقاضا  شکننده است. 
اگر بخواهند فشار را بر ایران اضافه کنند، این 
شکنندگی به طرز غیرقابل پیش‌بینی اضافه 

خواهد شد.

زنگنه:

آمریکا فشار بر ایران را زیاد کند، بازار نفت فوق‌العاده شکننده می‌شود


